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I : INDICATIONS GENERALES

1.0 OBJET DES PRESTATIONS
Les prestations décrites dans le présent C.C.T.P ont pour objet :
- Le nettoyage de tous les types de cases aussi bien en batterie que dans les cathédrales du silence mais aussi pour les columbariums, les cases pour corps incinérés et tout autres enfeus.
       - Toutes les prestations et sujétion s’y rattachant (personnels, outil de travail, transport, fourniture de peinture, portes, enlèvement de marbrerie etc….)
· La fourniture de portes de cases seront adaptées aux dimensions voulues
· La fourniture et pose de bac de rétention aux dimensions des cases en élévations
1- Dans le cadre d’une procédure réglementaire de reprise par la Ville de Marseille
2- Après une exhumation ou un transfert de corps à la demande des familles
3- Dans le cadre de remboursement de la concession avant échéance aux fins de ré-attribution
La Maîtrise d’œuvre est assurée par :
Direction des Opérations Funéraires
Service des cimetières
LISTE DES 21 CIMETIÈRES MARSEILLAIS
- LE CANET 


: 28 BD Charles Moretti – 13014 
- CHATEAU – GOMBERT 
: Traverse du Cimetière – 13013
- MAZARGUES 

: 41 Rue Ernest Rouvier – 13009
- LES OLIVES 

: Traverse de la Malvina – 13013
- SAINT ANTOINE 

:  28 Chemin de Mimet – 13015
- SAINT HENRI 

: 18 Chemin Gilbert Charmasson- 13016
- SAINT JEROME

: 71 Traverse Charles Susini – 13013
- SAINT JULIEN 

: 17 Traverse du Maroc – 13012
- SAINT PIERRE 

: 380 Rue St Pierre – 13005
- LES VAUDRANS

: Traverse des Marronniers – 13012
- LES ACCATES

: Place de l’Eglise – 13011
- LES AYGALADES 
: Traverse du Cimetière – 13015
- LES CAILLOLS

: Traverse du Cimetière – 13012
- LES CAMOINS 

: Chemin du Gour de Roubaud – 13011
- SAINT ANDRE

: Traverse du Cimetière – 13016
- SAINT LOUIS 

: Avenue du Rove – 13015
- SAINT MARCEL 

: Traverse des Raymonds – 13011
- SAINTE MARTHE

: Boulevard de Reims – 13014
- SAINT MENET 

: Avenue de la gare – Place de l’Eglise – 13011
- LA TREILLE 

: Route de la treille – 13011
- LA VALENTINE

: Impasse des Vaudrans – 13011
1.1 CONSERVATION DE L’EXISTANT
Un état des lieux sera dressé contradictoirement entre l’entreprise titulaire du marché et le maître d’oeuvre avant le début de chaque prestation, afin de mettre en évidence l’état des cases voisines et leur environnement.
* INTERVENTION POUR REPRISE ADMINISTRATIVE
Les commandes sont faites au fur et à mesure des besoins par le moyen de bons de commande délivrés par le maître d’oeuvre et notifiés au titulaire par fax, par courriel, avec accusé de réception ou tout autre moyen permettant de déterminer la date de réception.
* INTERVENTION EN CAS D'URGENCE
Les demandes d'intervention seront confirmées par un bon de travail envoyé par fax ou courriel avec accusé de réception qui tiendra lieu de notification de commande auprès du titulaire ou tout autre moyen permettant de déterminer la date de réception.
Les bons de commandes préciseront la nature des prestations demandées, leur lieu et le délai d’exécution qui ne pourra dépasser 72H.
1.2 ACCES AU LIEU D'INTERVENTION
Dès l'attribution du marché, un état des lieux général sera effectué par le titulaire pour le compte de l'administration. Ce dernier reprendra tous les points fragiles des évacuations et des canalisations à reprendre.
Lors des visites de reconnaissance, l’accès au lieu d'intervention sera déterminé par le Maître d’oeuvre.
Le titulaire devra veiller à l’hygiène et à la sécurité de son personnel ainsi qu'à celle du public fréquentant les lieux dans lesquels elle intervient.
1.3 SUJETIONS PARTICULIERES

1.3.1 Maintien de la viabilité
Pendant toute la durée des prestations, le titulaire devra prendre toutes les précautions afin de ne pas gêner ou perturber les opérations funéraires. 

1.3.2 Nettoyage et remise en état des lieux
Au fur et à mesure de l'avancement des prestations, il sera procédé à l'enlèvement des déblais, décombres et immondices.
Le titulaire procédera à la remise en état des lieux et des ouvrages détériorés.

1.3.3 Interruption de travaux pour opérations funéraires
Le titulaire sera tenu d’interrompre l'exécution des prestations afin de permettre toute opération funéraire dans la zone d’intervention, sans qu’aucune indemnité ne lui soit versée. 
II : DESCRIPTION DES PRESTATIONS
2. 1 : PRESTATIONS PREPARATOIRES

2.1.1 : Dans les « Cathédrales du Silence »
Afin de préserver la sécurité du public à l’intérieur des coursives, le titulaire ne pourra intervenir que sur une seule coursive à la fois.
En ce qui concerne les portes des cases brisées ou cassées ainsi que les autres gravats, le titulaire les évacuera à la décharge.
Selon l’importance du chantier, dés le premier niveau, le titulaire devra utiliser une goulotte d’évacuation de gravats mise en place par ses soins, solidement accrochée au bâtiment et une benne à gravats pour la réception de ceux-ci. 
Tous les gravats devront être évacués par ce moyen. L’utilisation des ascenseurs étant réservée aux fossoyeurs.
L’utilisation des «  vide-ordures  » et des « conteneurs » est strictement interdite.

2.1.2 : Dans les « Enfeus »
Les portes et les gravats provenant des enfeus tant dans le cimetière de St Pierre que dans les cimetières de banlieues devront être évacués à la décharge agrée. Le titulaire devra fournir l'original du bon de dépôt au Maître d’oeuvre. De même concernant les déchets industriels dangereux et les déchets d'activité de soins à risques infectieux.
2.2 : PROPRETE DU LIEU D'INTERVENTION
Après chaque intervention, les lieux devront être nettoyés, balayés, voire lavés.
Aucuns gravats ou objets funéraires ne devront subsister, afin de respecter les règles de sécurité dues aux agents territoriaux et au public.
2.3 : DESCELLEMENT
Lors du descellement de la porte en pierre naturelle (marbre, granit, ou autres), et ce, quelle que soit la dimension de la case, le titulaire veillera à ne pas détériorer les arêtes de la case, et prendra toutes les précautions nécessaires pour éviter de dégrader les habillages ou la structure des concessions voisines.
L’évacuation des portes s’effectuera conformément aux articles 2.1.1 et 2.1.2 du présent C.C.T.P.
2.4 : NETTOYAGE
Les prix devront comprendre notamment le personnel, les véhicules... et l'ensemble des sujétions rencontrées pour un bon nettoyage ainsi qu'un bon déroulement du chantier.

2.4.1 : Nettoyage intérieur des cases
- 2.4.1.1 : Par simple balayage
Il s’agit dans ce cas précis de cases ne présentant aucun résidu organique issu de la décomposition des corps qui étaient inhumés, de vernis ou solvant de cercueils.
Le titulaire assurera un balayage général de la case, l’enlèvement des toiles d’araignées ainsi que les gravats dus au décroutage de la porte. Il devra donc inclure dans son prix, le nettoyage parfait du joint au plâtre ou au mastic servant à la fixation de la dalle.
Ces prestations sont applicables quel que soit le type de case (corps entier, corps réduit ou columbarium).
- 2.4.1.2 : Par nettoyeur haute pression manuel
Si ce type d’intervention s’avère nécessaire, à la demande du Maître d’oeuvre, cette technique de nettoyage sera imposée à l’entreprise, selon les prescriptions prévues du bordereau de prix unitaires.
Le prix devra comprendre toutes les sujétions (véhicule, machine,personnels etc) et obligations réglementaires ( absorption des résidus , désinfection et destruction des déchets selon la procédure sanitaire.

A l’issue de cette opération la case sera parfaitement propre, le technicien chargé du suivi du chantier s’en assurera et fera l'état des lieux contradictoire de réception du chantier avec le responsable attributaire du marché ou son responsable.


- 2.4.1.3 : Par machine haute pression en cas d'écoulement organique :
Dans le cas d’écoulements organiques ou autres l’entreprise attributaire devra, si nécessaire, nettoyer la ou les cases concernées par la commande.
Ce nettoyage se fera à la machine avec une pression adéquate en prenant toutes les précautions pour ne pas endommager les cases et objets funéraires déposés sur les tablettes des cases voisines.
Le nettoyage portera sur l’enlèvement des taches dues aux écoulement aussi bien à l’intérieur que sur les montants extérieurs (ossature béton), des toiles d’araignées, le dépoussiérage et l’évacuation de débris divers, le nettoyage s’étendra au sol et au plafond.
2.4.2 : Nettoyage extérieur des blocs de cases avec machine haute pression
Ce type d'intervention correspond au nettoyage extérieur d'une batterie de 3 cases (portes et ossature béton) suite à un écoulement organique.
Dans la plupart des cas, ces cases seront fermées.
Le titulaire devra employer si nécessaire un produit adéquat et adapter la pression afin de ne pas endommager les ornements funéraires ou dalles de fermeture.
Il pourra même être demandé à l'entreprise de repeindre (teinte identique à l'existant) l'ossature béton de ces cases (face et cotés extérieurs).
2.4.3 : Nettoyage ou évacuation du bac de rétention :
- 2.4.3.1 : Nettoyage :
Nettoyage et désinfection du bac de rétention des cases « Enfeus ».
Les matières organiques seront récupérées et transportées dans un sac plastique étanche et évacuées dans une usine d’incinération agréée pour ce type de déchets.
Le titulaire devra prendre en compte lors de l’établissement de son prix les frais de redevance.
- 2.4.3.2 : Évacuation :
Dans le cas où le bac de rétention serait estimé irrécupérable par le Maître d’oeuvre, il sera enveloppé dans une housse et acheminé vers une usine d’incinération agréée pour ce type d’opérations à la charge du titulaire.
L’entrepreneur devra prendre en compte lors de l’établissement de son prix les frais de redevance.
Il sera remis au Maître d’oeuvre une attestation d’élimination dans les conditions requises pour la destruction des déchets dangereux.
2.4.4 : Nettoyage des galeries techniques
Cette prestation comprendra le nettoyage par machine haute pression des murs, des plafonds et des sols, ainsi que la désinfection et la stérilisation à l’aide d’une machine « Turbo ».
Le titulaire devra prendre toutes les précautions par rapport aux installations électriques présentes dans ces galeries.
Cette intervention s’opérera la veille de toute autre opération dans les lieux qui seront clos.

2.5 : PEINTURES CASES
Dans le cas où après le nettoyage à la haute pression d’une case en élévation, subsisteraient des traces, il sera demandé par le Maître d’oeuvre que la case soit peinte :

La peinture employée sera de couleur « grise béton » et de type pliolite mate.
2.5.1 : Intérieure 
· peinture du sol de la case avec une remontée de 10 cm
· L'intégralité de la case. Soit cinq faces
2.5.1 : Extérieure (ossature béton)
Mise en peinture de l'ossature béton (entourage extérieur de la dalle de fermeture) d'une batterie de 3 cases superposées.
2.6 : FOURNITURE DE PORTES
Des portes pourront être demandées, par le Maître d’oeuvre, en fibre-ciment sans amiante d’une épaisseur de 10mm à 20mm.
Le jeu de 5mm devra être scrupuleusement respecté, car toute porte ne répondant pas à ces normes (+ ou – 2mm) sera refusée par le Maître d’oeuvre.
Ces prestations s’appliquent à tous les types de cases.
Le Maître d’oeuvre pourra être amené à commander aussi des portes en béton armé de treillis soudé 15X15 conformément au BPU.
2.7 : SCELLEMENT
Le scellement se fera à l’aide de 4 plots de plâtre suffisamment garnis pour maintenir la porte sur ses supports.
A la charge de l'entreprise, la plaque reposera sur des goujons en plastique mis en place dans des trous réservés à cet effet, ces derniers étant fournis par l’entreprise. Ces Goujons devront sortir de 1 CM afin que la porte puisse s'appuyer sur ces derniers mais dont le passage du cercueil ne sera pas obstrué. 
Aucun scellement ne pourra être entrepris avant qu’un constat contradictoire de l’état du nettoyage de la case ne soit établi par le Maître d’oeuvre et l’entreprise.
2.8 : ETANCHEITE
A la demande du Maître d’oeuvre, l’étanchéité de la porte sera réalisée à l’aide d’un revêtement souple à base de « copolymères acryliques » formant une membrane élastique imperméable.
2.9 : EMPLOI DE PRODUITS DESINFECTANTS-DESODORISANTS-INSECTICIDES
Ponctuellement, le Maître d’oeuvre pourra demander au titulaire l’application d’un produit désinfectant, insecticide, désodorisant, fongicide et bactéricide à l’intérieur des galeries techniques, sans que celles-ci n’aient été nettoyées.
2.10 : ENLEVEMENT DES RESTES DE REVETEMENT
Dans le cas où subsisterait sur place, une retombée de marbre ou de granit, un jambage, le Maître d’oeuvre fera procéder par le titulaire à leur dépose, le grattage du liant restant sur les parois devant être exécuté d’office.
2.11 : ENLEVEMENT DES ELEMENTS DE MARBRERIE , D’OBJETS FUNERAIRES OU DE DECORATION
Descellement et destruction des éléments décoratifs, y compris l’habillage périphérique s’il y a lieu, à l’aide d’outils appropriés, se fera en prenant toutes les précautions nécessaires pour éviter la détérioration des habillages des cases mitoyennes ou voisines. 
Le grattage du liant se fera jusqu’au nu du support originel en prenant soin de ne pas détériorer la surface du support. Les gravats provenant de ces opérations seront transportés et éliminés en décharge. 
III :  CONTROLE DES PRESTATIONS
Le contrôle des prestations sera effectué par le Maître d’oeuvre.
Pour éviter les litiges, avant et après toute opération, un état des lieux sera fait par le titulaire accompagnée du maître d’oeuvre, à l’issue du quel sera dressé un procès verbal contradictoire sur lequel figurera :
· Le numéro de la case et son emplacement
· Le type d’intervention
· Le type de porte de fermeture
· Un état de lieux des cases voisines
· Les patronymes des responsables du chantier pour l'entreprise et l'administration
· Autres ...
Quelles que soient les opérations effectuées sur l’ouvrage, celles-ci seront précisées par le maître d’oeuvre et feront l’objet d’un accord préalable. Elles seront ensuite obligatoirement commandées par un bon de commande.
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