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Intitulé de la consultation : Assistance et conseil pour le recrutement de cadres pour la Ville de Marseille 
La présente consultation a pour objet la prestation d’assistance au recrutement de profils de cadres et d’experts au profit de la ville de Marseille.

Ces prestations viennent en complément des procédures internes préexistantes. Elles peuvent être de deux ordres, soit une assistance partielle au recrutement, soit une assistance complète au recrutement.

Les titulaires devront respecter les règles d’éthique, de non- discrimination et de manière générale, les dispositions relatives au Règlement Général de Protection des Données (RDPG). En outre, une connaissance et une pratique du recrutement dans le cadre statutaire de la fonction publique territoriale s’avère indispensable.

1.      Contexte et objectifs :
La Ville de Marseille, riche d’une histoire de 2 600 ans, d’un patrimoine exceptionnel et d’une forte attractivité, est reconnue pour son dynamisme économique et culturel ainsi que pour son cadre de vie exceptionnel comptant pas moins de 57 kilomètres de façade maritime, incluant une partie des Calanques, premier parc national périurbain d’Europe. Ce sont aujourd’hui plus de 860 000 habitants qui vivent dans la 2nde ville de France et sur son territoire atypique, d’une superficie près de deux fois et demi plus étendue que celle de Paris, accueillant chaque année près de 6 millions de visiteurs.

La Ville de Marseille, appuyant désormais son développement sur l’économie de la connaissance, la recherche, la logistique portuaire, les nouvelles technologies et le numérique, sa vitalité culturelle et la valorisation de ses atouts touristiques, emploie quelques 12 000 agents territoriaux exerçants leurs missions dans de nombreux métiers et des domaines d’intervention variés tels que l’éducation et la petite enfance, le social, l’urbanisme ou encore la culture et les sports.

A la suite du renouvellement municipal et en prévision de l’évolution de son équipe de direction générale, la ville de Marseille va articuler ses activités autour d’un nouvel organigramme redéfini permettant la mise en œuvre du programme de mandature.

Ce dernier met en exergue les points suivants :

· l’urgence, qui appelle donc analyse de risques et réactivité de la part des services,

· la place majeure faite aux habitants et aux usagers qui implique écoute, concertation et partage de la décision,

· la transparence des décisions qui appelle des solutions novatrices,

· une réforme en profondeur de l’organisation actuelle en silos des services,

· une appropriation des objectifs de la municipalité par tous les agents et une sollicitation intense de leur contribution, qui induit des évolutions importantes de la politique de ressources humaines.

Dans ce contexte, la prestation d’assistance au recrutement, objet du présent marché, permet de mobiliser une assistance spécialisée en approche directe pour le recrutement d’experts et de cadres sur des postes à fort enjeux, compte tenu des évolutions organisationnelles mais également technologiques, numériques, et sociétales.

2.      Nature des postes à pourvoir
Les postes visés par le présent marché sont de trois ordres :


I. les emplois de cadres supérieurs.

           II. les emplois de cadres.

       III. les emplois Experts.

(NB : une cartographie des emplois de la Ville de Marseille pourra être communiquée lors des réunions préparatoires afin que le prestataire prenne connaissance de l’ensemble des emplois pouvant être demandés par la Ville de Marseille dans ce cas de figure)
Ces postes sont accessibles de façon prioritaire à des fonctionnaires de la Fonction Publique Territoriale (par voie de mutation) ou d’autres fonctions publiques (Fonction Publique d’Etat et Fonction Publique Hospitalière), ou à des contractuels recrutés au titre des articles 3 à 3-3, 38, 38 bis, 47, 110 et 110-1 du statut.

Les profils de managers attendus doivent répondre aux principes de management suivants : écoute et prise en compte des usages et des usagers, responsabilisation, subsidiarité, délégation, respect des personnes, dialogue social, dialogue de gestion s’inscrivant dans la culture du résultat, innovation, expérimentation et transformation digitale. En conséquence, les qualités comportementales seront donc à placer au même niveau que les compétences techniques.

3.      Description des prestations
Les prestations d’assistance au recrutement attendues sont décrites et détaillées dans cette section en plusieurs phases, que la Ville de Marseille pourra choisir indépendamment et en fonction de ses besoins, soit sous le format d’une assistance complète (qui comprend l’ensemble des phases), soit sous le format d’une assistance partielle (qui comprend une partie des phases seulement), soit sous le format d’une prestation unique (qui comprend une seule phase).

Il est attendu du titulaire la capacité de gérer au moins 10 demandes d’assistance au recrutement de façon simultanée si besoin.

A.     Phase 1 : expression et analyse des besoins
Une réunion de cadrage avec les services de la DRH et le manager recruteur sera organisée dans un délai de deux semaines suivant la réception du bon de commande par le titulaire. Il est attendu lors de cette réunion que le titulaire apporte son expertise tant sur la définition du profil recherché que sur l’élaboration et la formalisation du besoin. Il prend en charge la rédaction de l’annonce qui sera à publier. Il sera également défini lors de cette réunion le délai de remise des candidatures, dans la limite de 2 mois maximum.

B.     Phase 2 : sourcing 
Le titulaire propose les solutions de sourcing adaptées. Il devra réaliser une approche directe en priorité, et de manière complémentaire mettra en œuvre les moyens standards les plus adaptés au profil recherché (viviers, candidathèques, sites de diffusion des offres par annonce, réseaux sociaux, réseaux et sites spécialisés, presse, …). Les CV sourcés et pré analysés par le titulaire seront transmis au service Recrutement de la Ville de Marseille.

Par ailleurs et à l’issue de cette phase, la Ville de Marseille pourra ajouter des candidatures sourcées par ses soins, principalement reçues suite à la publication des offres dans la section emplois du site internet de la Ville de Marseille ou sur le plan de mobilité (bourse aux emplois destinée aux agents de la Ville de Marseille), et pouvant relever soit d’agents de la ville de Marseille (candidatures internes), soit de profils extérieurs à la ville de Marseille (candidatures externes), afin que le titulaire puisse les inclure dans les étapes de pré sélection, de sélection, d’entretien ou d’évaluation. Dans cette hypothèse, la ville de Marseille adressera au titulaire les CV concernés avant le début ou dès le lancement de la phase de pré-sélection.

Un compte rendu élaboré par le titulaire sera transmis aux services de la DRH : il sera joint un plan de sourcing détaillé qui sera validé par la Ville de Marseille et qui devra correspondre aux caractéristiques du poste à pourvoir. Si elle a été sollicitée, ce compte rendu intégrera aussi les échanges de la phase 1.

Dans l’hypothèse où cette phase n’est pas précédée par la phase précédente, la réunion de cadrage du poste à pourvoir sera organisée dans les deux semaines suivant la réception du bon de commande par le titulaire.

C.     Phase 3: pré-sélection
Le titulaire met en œuvre des entretiens de pré-qualification avec les candidats sourcés par ses soins ou indépendamment par la Ville de Marseille. Ces entretiens ont vocation à présenter la Ville de Marseille et le poste à pourvoir ainsi qu‘à vérifier la conformité du CV, l’adéquation au poste, les motivations, la disponibilité et les prétentions salariales. Ces premiers entretiens de pré-qualification permettront d’identifier les candidats qui pourront être sélectionnés pour les entretiens et les tests. Le titulaire établira des fiches de pré-sélection de candidats afin de les transmettre au service Recrutement de la Ville de Marseille.

A l’issue de cette phase, la Ville de Marseille pourra ajouter des candidatures internes ou externes présélectionnées par ses soins afin que le titulaire puisse les inclure dans les étapes de sélection, d’entretien ou d’évaluation. Dans cette hypothèse, la ville de Marseille adressera au titulaire, par email, les CV concernés avant le début, ou dès le lancement, de la phase de sélection.

Dans l’hypothèse où cette phase n’est pas précédée par l’une des phases précédentes, la réunion de cadrage du poste à pourvoir sera organisée dans les deux semaines suivant la réception du bon de commande par le titulaire.

D.     Phase 4 : sélection, entretien et évaluation
Le titulaire sera chargé de convoquer et de recevoir les candidats retenus afin de réaliser les entretiens individuels. La Ville de Marseille pourra intégrer dans cette phase de sélection les candidats qu’elle aurait pré-qualifiés par ailleurs (candidats internes principalement, ou candidat externes). L’objectif de ces entretiens est d’évaluer les candidats en termes de compétences, de savoir-faire, de savoir être et de capacité à s’adapter à l’environnement de la collectivité.

L’évaluation des candidats sera réalisée par le titulaire au support de tests (tests techniques, psychotechniques, de personnalité, de raisonnement, de mises en situation, etc…), qui effectuera systématiquement les vérifications des expériences précédentes des candidats (contrôles de référence, diplômes, rémunérations, si nécessaire pour les candidats concernés, non titulaires de la fonction publique, des titres de séjours en cours de validité avec autorisation de travail couvrant la période contractuelle). Par ailleurs et selon le poste à pourvoir, la Ville de Marseille pourra demander au titulaire de compléter cette phase avec des éléments d’évaluation complémentaires (par exemple une production rédactionnelle de type note d’intention que le titulaire analysera, ou encore d’associer aux entretiens un ou plusieurs agents de la Ville de Marseille dans le cadre de l’organisation d’une commission de sélection). Ces compléments pourront être précisés pour chaque prestation lors de la réunion de cadrage.

Le titulaire présentera une sélection d’au minimum trois candidats qu’il juge adapté au poste au regard des critères de sélection et du besoin de l’emploi proposé. A ce titre, il devra donner son appréciation sur les candidats présentés et les raisons motivant la sélection.

Un dossier d’évaluation sur chaque candidat reprenant le descriptif de leurs formations, du parcours professionnel et des informations issues des tests, entretiens et évaluations ainsi que l’avis du consultant sera adressé à la Ville de Marseille.

Le titulaire établira également un dossier de synthèse proposant un ordre de classement des candidatures. La validation sur ces dossiers par la Ville de Marseille est requise. Pour les candidats acceptés par la Ville de Marseille au vu de la proposition du consultant, un entretien sera conduit avec le service recrutement et le manager recruteur.

A l’issue de tous les entretiens conduits par la Ville de Marseille avec les candidats, cette dernière émettra un avis pour chacun d’entre eux.

Si la Ville de Marseille donne un avis favorable, le candidat est alors retenu pour une potentielle proposition d’embauche.

Si la Ville de Marseille donne un avis défavorable, et qu’aucun candidat n’est retenu, le titulaire sera sollicité pour présenter de nouveaux candidats sans frais supplémentaires.

Le titulaire assure la gestion administrative des candidats, des convocations jusqu’aux réponses à tous les candidats.

Dans l’hypothèse où cette phase n’est pas précédée par l’une des phases précédentes, la réunion de cadrage du poste à pourvoir sera organisée dans les deux semaines suivant la réception du bon de commande par le titulaire.

E.     Phase 5 : suivi de l’embauche et de l’intégration
Le titulaire assurera un suivi du candidat retenu durant sa phase d’embauche, en lien avec les services de la DRH de la Ville de Marseille, et un suivi de son intégration, c’est-à-dire de sa date de prise de fonction jusqu’à la fin de sa période d’essai s’il s’agit d’un agent contractuel, avant laquelle le titulaire réalisera un bilan qualitatif à remettre au service Recrutement, dans un délai d’au moins deux semaines avant la date de fin de la période d’essai de l’agent.

Lorsque l’embauche est réalisée ou à l’issue de la période d’essai s’il s’agit d’un agent contractuel, si l’intégration est confirmée, le titulaire s’engage à poursuivre le suivi dans un délai de 3 mois suivant la validation de la période d’essai de l’agent et réalisera un bilan identique qu’il transmettra au service Recrutement.

Lorsque l’embauche est réalisée ou à l’issue de la période d’essai s’il s’agit d’un agent contractuel, si l’intégration n’est pas validée, que ce soit à l’initiative de l’agent ou de la collectivité, le titulaire s’engage sans frais supplémentaires à proposer de nouvelles candidatures afin de pourvoir le poste, et ce dans le respect des modalités prévues dans le bon de commande initial.

Dans l’hypothèse où cette phase n’est pas précédée par l’une des phases précédentes, la réunion de cadrage de cette phase portera sur l’avancement du processus de recrutement pour le poste ciblé dans les deux semaines suivant la réception du bon de commande par le titulaire.

B.     Sécurisation juridique et administrative des actions de recrutement
Le titulaire devra veiller à la bonne application de la conformité réglementaire définit par le statut de la Fonction Publique au niveau législatif, réglementaire et budgétaire et ce, quelles que soit les prestations d’assistance au recrutement mises en œuvre (partielle ou complète).

Aussi, le prestataire devra, plus particulièrement, s’assurer de :

· garantir les principes relatifs à l’accès à la Fonction Publique Territoriale ;

· se prémunir de tout conflit d’intérêt potentiel appliqué aux actions de recrutement ;
· respecter les règles déontologiques de non-discrimination ;

· s’assurer de l’étude de l’ensemble des postulants dans les délais réglementaires de publicité définis par la déclaration de vacance d’emplois ;

· donner la priorité aux agents titulaires de la Fonction Publique ou ceux inscrits sur liste d’aptitude à profil équivalent par rapport à des candidats contractuels ;

· s’assurer de la faisabilité administrative du recrutement au regard du statut particulier du cadre d’emploi recherché ;

Le titulaire veillera également à la réalisation des démarches administratives inhérentes à la finalisation du recrutement. A ce titre, il devra formaliser et communiquer les éléments suivants :

· les modalités mises en œuvre pour se prémunir de tout conflit d’intérêt et plus particulièrement, apporter la justification que le risque de conflit d’intérêt a été étudiée et est écarté pour le candidat retenu ;

· la position administrative la plus favorable, pour le candidat et l’Administration, à retenir : recrutement par voie de mutation, de détachement, de nomination après réussite à concours ou en qualité de contractuel. A défaut, une proposition de l’ensemble des scenarii possibles est attendue ;

· les éléments de rémunération à proposer au candidat eu égard aux possibilités données par l’Administration.

· dans l’éventualité d’un recrutement de contractuel et afin de constituer les actes nécessaires au contrôle de légalité, il conviendra de justifier des motifs de recours à cette candidature ainsi que d’apporter la preuve de l’impossibilité à recruter un fonctionnaire en justifiant de l’inadéquation des candidatures titulaires.

Par ailleurs, dans le cadre des prestations générales et ce quelles que soient les phases demandées initialement, le titulaire devra assurer un reporting sur l’état d’avancement de chaque processus de recrutement qui lui a été confié. Il est attendu du titulaire une information régulière sur les différentes phases et sur les potentielles difficultés rencontrées. A ce titre, un tableau de suivi de l’exécution de chaque recrutement sera adressé de façon hebdomadaire à la Ville de Marseille, et sera mis à jour conjointement par le titulaire et la Ville de Marseille au fur et à mesure de l’avancement du processus de recrutement.

4.      Modalités d’exécution des prestations
A.    Règles générales d’exécution
La prestation d’assistance au recrutement sera considérée comme pleinement réalisée dès lors que le recrutement aura abouti, c’est-à-dire ayant conduit la Ville de Marseille à produire un arrêté de nomination ou un acte d’engagement d’une part, et le cas échéant dès lors que le candidat retenu aura validé la période d’essai règlementaire d’autre part, s’il s’agit d’un candidat contractuel.

Si la Ville de Marseille demandait de stopper la prestation pour une raison non imputable au titulaire : 
· jusqu’à la livraison de la liste des candidats issus de la phase de sourcing, le paiement du premier tiers de la prestation serait dû par la Ville de Marseille ;
· jusqu’à la signature du contrat de travail avec le candidat et après présentation de la sélection d’au minimum trois candidats validés par la ville de Marseille lors de la phase de sélection, le paiement du second tiers serait dû par la ville de Marseille.
Dans l’une de ces situations, la facturation de la prestation serait donc ajustée conformément aux règles de facturation prévue au CCAP et le titulaire établira une facture en conséquence.
A contrario, la prestation d’assistance au recrutement sera considérée comme infructueuse si :

· à l’issue des phases aucun candidat n’était validé par la Ville de Marseille, 

· le candidat retenu se désistait avant la signature de son contrat ou durant sa période d’essai, ou si la Ville de Marseille mettait fin à la période d’essai du candidat sous réserve d’un avis motivé, 

· l’une des démarches du cadre règlementaire de recrutement au sein de la fonction publique territoriale ou de la section « sécurisation juridique et administrative des actions de recrutement » n’étaient pas respectées.
Dans ce cas, le titulaire reprend et poursuit la recherche sans coût supplémentaire jusqu’au recrutement d’un nouveau candidat, dans les mêmes conditions que le recrutement initial prévu au bon de commande.


B.    Réunion de démarrage de la mission
Dans le mois suivant la notification du marché, le titulaire organisera une réunion de démarrage de la mission.

Cette réunion a pour objectif :

· De présenter l’équipe que le titulaire aura constitué pour répondre à la mission,

· De décrire les processus de fonctionnement entre le titulaire et les services RH de la Ville de Marseille,

· Les modèles types de documents qui serviront de référence.

Le titulaire diffusera dans un délai de 10 jours calendaires à l’issu de la réunion un compte rendu qui reprendra les éléments essentiels de la mission et en particulier la liste des intervenants ainsi que leurs coordonnées.

Les frais éventuels liés à cette première rencontre resteront à la charge du prestataire.

C. Désignation d’un coordonnateur référent
Le titulaire devra proposer dans son offre un coordonnateur référent qui assurera l’ensemble du suivi administratif, logistique et financier des prestations du présent marché. A ce titre, une réunion de suivi sera organisée avec le coordonnateur référent de façon mensuelle afin de faire un point global sur le marché.


D. Présentation des livrables
Les prestations d’assistance mises en œuvre, partielle ou complète, devront conduire au travers du processus apparaissant le plus adapté, à la livraison par le titulaire du ou des documents suivants, attendus par la Ville de Marseille en fonction du besoin exprimé :

	Phase
	Documents à transmettre à la Ville de Marseille
	Délais de transmission

	1.Expression et analyse des besoins
	· Compte rendu de l’expression et de l’analyse du besoin et annonce du poste à publier
	Délai fixé à 1 semaine après la réunion de cadrage

	2.Sourcing
	· Compte rendu avec le plan de sourcing détaillé

· CV sourcés et pré-analysés
	Délai fixé en réunion et consigné dans le compte rendu ou fixé dans le bon de commande, dans la limite de 2 mois maximum

	3.Pré-sélection
	· Fiches de pré-sélection des candidats
	Délai fixé dans le bon de commande

	4.Sélection, entretien et évaluation
	· Dossier de présentation et d’évaluation de chaque candidat

· Rapport comparatif de synthèse des candidats avec proposition d’ordre de classement des candidats
	Délai fixé dans le bon de commande

	5.Suivi de l’embauche et de l’intégration
	· Bilan qualitatif du suivi de la période d’essai
	Délai fixé dans le bon de commande en fonction de la durée du contrat proposé pour le poste à pourvoir (et dans la limite de 2 semaines avant la fin de la période d’essai du candidat embauché)


En complément, le titulaire s’engage à assurer un reporting, sous format de tableau de suivi de l’exécution de la ou des prestations en cours, et ce de façon hebdomadaire. 
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