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Ville de Marseille - Mairie de Marseille

DGAVP (19001)

CAHIER DES CLAUSES
TECHNIQUES PARTICULIERES
Fourniture et livraison de pièces détachées, accessoires et consommables pour les embarcations à moteur in-bord au profit du bataillon de marins-pompiers de Marseille, en 2 lots.
Numéro de la consultation : 2021_19001_0047

Procédure de passation : Appel d’offres ouvert
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Article 1 – GENERALITES

1.1
Objet de la consultation
La présente consultation a pour objet :
Fourniture et livraison de pièces détachées, accessoires et consommables pour les embarcations à moteur in-bord au profit du BMPM, en 2 lots :
· Lot 1 : Fourniture et livraison de pièces détachées, accessoires et consommables pour embarcations à coque « résine ».
· Lot 2 : Fourniture et livraison de pièces détachées accessoires et consommables pour embarcations à coque « aluminium ».

1.2
Description succincte
Le bataillon de marins-pompiers de Marseille (BMPM) possède une flotte d’embarcations nautiques à propulsion moteurs in-bord. Ces embarcations permettent de réaliser des interventions telles que les feux sur navires ou en espace naturel, ainsi que les secours à la personne, la mise en sécurité des biens, etc.
Pour chacun des lots, le détail du parc d’embarcations détenues par le BMPM est listé à l’annexe 1 du présent document. 

La permanence de la couverture des risques dans la zone de compétence du BMPM nécessite de gérer la disponibilité opérationnelle de ces embarcations. 

A cet effet, l’Atelier Flotte du BMPM dispose des compétences nécessaires pour réaliser l'entretien courant et quelques réparations de ces embarcations.

Afin que, l’Atelier Flotte puisse remplir ses missions, celui-ci doit être en mesure de s’approvisionner en pièces détachées, consommables et/ou accessoires pour embarcations, dotées d’un moteur in-bord, coque « résine » (lot 1) et « aluminium » (lot 2). 
Article 2 – DESCRIPTIF TECHNIQUE


2.1
Dispositions générales / Obligations du titulaire
Pour chaque lot, il est attendu du titulaire qu’il soit capable de fournir la personne publique en pièces détachées, consommables et/ou accessoires d’origine constructeur ou équivalent. Dans ce dernier cas, toute pièce de rechange de qualité équivalente doit répondre aux normes nationales et européennes en vigueur et à venir, telles qu’appliquées par le constructeur, et détenir, a minima, les caractéristiques, performances et fonctionnalités équivalentes à celles d’origine constructeur. A cet effet, la personne publique pourra demander au titulaire une attestation de la qualité de chaque pièce de rechange.

Dans tous les cas, le titulaire du marché devra être capable de fournir l’ensemble des pièces de rechange, équipant les embarcations moteur in-bord à coque « résine » (lot 1) ou « aluminium » (lot 2), détenues par le BMPM.

Pour l’ensemble des lots, afin que l’Atelier Flotte puisse réaliser les réparations et l'entretien courant des dites embarcations, celui-ci doit être en mesure de s'approvisionner en pièces détachées, accessoires et consommables, portant notamment sur les familles suivantes :
· Moteurs de propulsion : filtration, joint, injecteur, régulateur, démarreur calculateur, pompes, courroie, consommable, etc ;
· Inverseur : filtration, kit embrayage, consommable, etc ;
· Turbine : joint, anode, courroie, pompe, consommable, etc ;
· Groupe motopompe : filtration, joint, injecteur, régulateur, démarreur calculateur, pompes, courroie, consommable, etc ;
· Coque : main courant, siège, coussin, plateforme, poignée, liston, anneau d’amarrage, bâche de protection, pompe de cale, consommable, etc ;
· Instrumentation : indicateur de pression d’huile/carburant, joystick, compte tour, interrupteur, capuchon, arrêt d’urgence, coupe batterie, consommable, etc ;
· Tuyauterie GO, eau de mer : vanne, collecteur, consommable, etc ;
· Accessoires remorque et ber : plaque, roue, roulement, etc.
Liste non exhaustive.
2.2
Fournitures courantes ou spécifiques.
Pour chaque lot, le titulaire est amené à fournir deux natures d’article :

· Articles dits courants : les pièces détachées, accessoires et consommables sont considérés comme « courants » lorsqu’il s’agit d’articles standards, dont la sollicitation est usuelle, ceux-ci étant largement commercialisés dans le secteur. Ils ne nécessitent pas un mode d’approvisionnement particulier et/ou contraignant.

· Articles dits spécifiques : les pièces détachées, accessoires et consommables sont considérés comme « spécifiques » lorsqu’il s’agit d’articles particuliers, dont la sollicitation est faible, voire ponctuelle, et/ou lorsque leur approvisionnement nécessite un processus particulier et/ou contraignant (importation, pièce pouvant nécessiter une relance de la chaîne de production…).

Dans le cadre de l’émission d’un relevé d’identification, le titulaire doit qualifier la nature de chaque article (« courant » ou « spécifique »). A défaut de qualification, l’article sera considéré comme étant « courant ». Au demeurant, dans le cadre de l’analyse de chaque relevé d’identification, la personne publique pourra demander au titulaire tout justificatif permettant de juger de la qualification donnée à chaque pièce détachée.
2.3
Correspondants du marché 
Ville de Marseille

Bataillon de marins-pompiers de Marseille

Groupement Soutien

Service logistique - Section pièces engin

M. Cédric Petit

9, boulevard de Strasbourg

13233 Marseille Cedex 20

Tél : 04.95.05.43.15
cedric.petit@bmpm.gouv.fr
Nota : Dès la notification du marché, le BMPM mettra en place un organigramme définissant les différents interlocuteurs et le fera parvenir au titulaire.
2.4
Adresse et horaires de livraison
Livraison du lundi au vendredi hors jours fériés de 7h30 à 12h00 et de 13h30 à 15h30.

CIS La Bigue (LBG)

Atelier Flotte

Rue Saint Cassien

PAM – Poste 49A

Quai de la grande Bigue

13002 Marseille

Téléphone 04 95 09 32 33

Nota : Dès la notification du marché, le BMPM mettra en place un organigramme définissant les différents interlocuteurs et le fera parvenir au titulaire.

2.5
Protocole de sécurité
Conformément au règlement intérieur du BMPM (ordre permanent 01/BMPM/GPTN/LBG/NP joint en annexe 2 du présent document), toute entreprise extérieure chargeant ou déchargeant des pièces de rechange sur le site de « La Bigue » devra systématiquement signer le protocole de sécurité, figurant à l’annexe 2 du présent document à la notification du présent marché.

Ce document pourra évoluer durant l’exécution du marché. En cas de modification, il sera transmis par la personne publique au titulaire.

2.6
Respect des conditions d’accès au Centre d’Incendie et de Secours de La Bigue

Le non-respect des conditions d’accès au site de la personne publique peut entraîner un refus de livraison de la part de la personne publique. Tout dépôt de colis devant le site de la personne publique est, par ailleurs, strictement interdit. Il ne peut être considéré comme valant " livraison ". Dans de pareils cas, le titulaire reste pleinement engagé pour le respect du délai contractuel de livraison (cf articles 3.1.1 et 3.1.2 du CCAP) ; le retard pris est comptabilisé dans le calcul du délai de livraison, pouvant amener le cas échéant, à la réclamation de pénalités de retard par la personne publique (cf article 13.1-1 du CCAP). 
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Fourniture et livraison d’un dispositif de tri de victimes au profit du bataillon de marins-pompiers de Marseille.


