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Ville de Marseille - Mairie de Marseille

DGAP (19001)

CAHIER DES CLAUSES
TECHNIQUES PARTICULIERES
Fourniture et livraison de gaz médicinaux, avec location de contenants, au profit du bataillon de marins-pompiers de Marseille et d'autres services de la ville de Marseille, en 2 lots.
Numéro de la consultation : 2022_19001_0030

Procédure de passation : Appel d’offres ouvert
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Article 1 – GENERALITES

1.1
Objet de la consultation
La présente consultation a pour objet la fourniture et la livraison de gaz médicinaux, avec location de contenants, au profit du Bataillon de Marins-Pompiers de Marseille (BMPM), et d'autres services de la ville de Marseille, en 2 lots :
· Lot 1 : fourniture et livraison d’oxygène médicinal et de MEOPA, avec location de bouteilles de format B2, B5 et B15, au profit du BMPM ;
· Lot 2 : fourniture et livraison d’oxygène médicinal, avec location de bouteilles de format B2 et B5, au profit d'autres services de la ville de Marseille.
1.2
Description succincte
Dans le cadre de ses différentes activités de secours aux personnes, le BMPM doit disposer de gaz médicinaux de type oxygène médicinal et mélange équimolaire 50% oxygène - 50% protoxyde d'azote (MEOPA). Ces gaz, destinés à être administrés aux victimes, sont stockés sous forme de bouteilles de gaz comprimé et mis à bord de sacs de secours ou de véhicules d’intervention (véhicules de secours d’assistance aux victimes, ambulances de réanimation, etc.). Les bouteilles peuvent également être stockées dans des casiers de rangement sécurisés. Pour les missions de secours aux personnes du BMPM, des contenants de type bouteille, d’une capacité de 2, 5, et 15 litres pour l’oxygène médicinal, et d’une capacité de 5 litres pour le MEOPA, sont nécessaires.

De plus, dans le cadre de leurs activités de secours et de protection des populations, notamment en période estivale, trois autres services de la ville de Marseille (Veille municipale des services opérationnels, Direction de la Mer et Service des Sports) ont besoin d’oxygène médicinal sous forme de bouteille d’une capacité de 2 et de 5 litres. Ces bouteilles seront en place à bord d’ambulances, dans les piscines municipales et dans les postes de secours des plages de la ville de Marseille (besoin saisonnier dans ce dernier cas).

A cet égard, il est attendu du titulaire de chaque lot, la réalisation des prestations suivantes :

· La location de bouteilles d’oxygène médicinal (lots 1 et 2) et de MEOPA (lot 1) ;

· La livraison de charges d’oxygène (lots 1 et 2) et de MEOPA (lot 1) : reprises de bouteilles vides et mise en place de bouteilles pleines (échanges standard) ;

· La mise en œuvre d’une solution informatique de traçabilité interne des bouteilles (lot 1).

1.3
Réglementation

Pour chaque lot, le titulaire réalise les prestations, objet du marché, selon la réglementation en vigueur dans le domaine considéré, et principalement dans le respect des textes suivants :

· Code la santé publique, notamment ses articles L.5111-1, L.5111-2 et L.5126-5 ;

· directive 93/42/CEE du Conseil du 14 juin 1993, relative aux dispositifs médicaux ;
· règlement (UE) 2017/745, relatif aux dispositifs médicaux ;
· directive 2010/35/UE du 16 juin 2010, relative aux équipements sous pression transportables ;

· directive 2008/68/CE du 24 septembre 2008, relative au transport intérieur des marchandises dangereuses ;

· norme NF E29-761 d’août 2014, relative aux méthodes d’essais de bouteilles à gaz ;
· norme NF EN 1089-3 du 3 septembre 2011, relative aux codes couleurs conventionnels des contenants ;
· arrêté du 29 mai 2009 modifié, relatif aux transports de marchandises dangereuses par voies terrestres (dit « arrêté TMD ») ;
· arrêté du 20 novembre 2017, relatif au suivi en service des équipements sous pression et des récipients à pression simples ;

· annexe VI de la décision du 30 décembre 2016 de l’Agence Nationale de la Sécurité du Médicament et des produits de santé (ANSM), relative aux bonnes pratiques de fabrication des gaz médicinaux ;

· décision du 14 février 2012, fixant les conditions particulières pour le changement des bouteilles de gaz et leur utilisation (Ministère du travail, de l’emploi et de la santé) ;

· pharmacopée européenne 9ème édition à jour de son supplément 9.6.
Article 2 – DESCRIPTIF TECHNIQUE


2.1
Caractéristiques des gaz médicinaux.
2.1.1 Caractéristiques de l'oxygène médicinal (lots 1 et 2)
Le BMPM et trois autres services de la ville de Marseille (veille municipale des services opérationnels, direction de la Mer et service des Sports) doivent disposer d’oxygène médicinal comprimé. S’agissant d’un gaz à usage médicinal administré à des malades, celui-ci est défini comme un médicament conformément au Code de la santé publique. A cet égard, l’oxygène fourni par le titulaire doit :

· être conforme aux exigences de la Pharmacopée Européenne (dernière édition en vigueur),

· bénéficier d’une autorisation de mise sur le marché (AMM), émanant de l'agence nationale pour la sécurité du médicament et des produits de santé (ANSM),

· répondre à la norme en vigueur d’identification des gaz médicaux.
2.1.2 Caractéristiques du MEOPA (lot 1)

Le Service Mobile d’Urgence et de Réanimation (SMUR) du BMPM doit disposer de Mélange Equimolaire Oxygène / Protoxyde d’Azote (MEOPA) comprimé. Le MEOPA (mélange équimolaire composé à 50% de protoxyde d’azote médicinal et à 50% d’oxygène médicinal) est un gaz médicinal utilisé uniquement par les équipages médicaux du Groupement Santé du BMPM.

S’agissant d’un gaz à usage médicinal administré à des malades, celui-ci est défini comme un médicament conformément au Code de la santé publique. A cet égard, le MEOPA fourni par le titulaire doit :

· être conforme aux exigences de la Pharmacopée Européenne (dernière édition en vigueur),

· bénéficier d’une autorisation de mise sur le marché (AMM), émanant de l'Agence Nationale pour la Sécurité du Médicament et des produits de santé (ANSM),

· répondre à la norme en vigueur d’identification des gaz médicaux.

2.2
Caractéristiques des contenants.
2.2.1 Caractéristiques générales des contenants pour l'oxygène médicinal
· Lot n°1

Le BMPM doit disposer des types de contenant suivants :

· B2 : contenant d’une capacité en eau de 2 litres d’oxygène médicinal comprimé à une pression de 200 bars et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau ;

· B5 : contenant d’une capacité en eau de 5 litres d’oxygène médicinal comprimé à une pression de 200 bars et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau ;

· B15 : contenant d’une capacité en eau de 15 litres d’oxygène médicinal comprimé à une pression de 200 bars et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau.
· Lot n°2
Les trois services de la ville de Marseille (veille municipale des services opérationnels, direction de la Mer et service des Sports) doivent disposer des types de contenant suivants :

· B2 : contenant d’une capacité en eau de 2 litres d’oxygène médicinal comprimé à une pression de 200 bars et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau ;

· B5 : contenant d’une capacité en eau de 5 litres d’oxygène médicinal comprimé à une pression de 200 bars et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau.
2.2.2 Caractéristiques générales des contenants pour le MEOPA (lot n°1)

Le SMUR du BMPM doit disposer du type de contenant suivant :

· B5 : contenant d’une capacité en eau de 5 litres de MEOPA comprimé à une pression comprise entre 120 et 200 bars, et équipé d’un robinet manodétendeur avec débit mètre intégré dans le chapeau.

2.2.3 Caractéristiques techniques des contenants pour l'oxygène médicinal
Pour chaque type de contenant, B2/B5 pour les lots 1 et 2, et B15 pour le lot 1, l’oxygène est comprimé à 200 bars de pression.

· Corps et ogive des contenants

Le corps et l’ogive des contenants sont constitués en matériau léger de type aluminium, aluminium fretté ou équivalent.

Ils sont de couleur blanche, conformément à la norme NF EN 1089-3 et à la décision du 14 février 2012 précitées.

Le corps et l’ogive sont recouverts d’un film ou d’une gaine plastique, permettant de garantir la protection du contenant et ainsi faciliter son entretien.

Chaque contenant livré doit comporter une étiquette individuelle de type "code barre", permettant l'enregistrement de la bouteille dans le logiciel de traçabilité, à l'aide d’un lecteur de code barre dédié. 
· Robinet manodétendeur avec débit mètre intégré (RDI) 
· Pour tous les contenants (lots 1 et 2) 
Le débit mètre permet une oxygénothérapie à un débit de 1 à 15 litre(s)/min. Muni d’orifices calibrés, il présente un réglage litre par litre au moins pour les quatre premiers litres. Pour plus de sécurité, il est préférable que ce réglage soit impossible si le robinet d’ouverture est fermé.
La sortie pour respirateur médical consiste en une sortie haute pression avec prise crantée et normalisée pour dispositifs médicaux.

La sortie pour tuyau souple est une sortie de type « olive », permettant de connecter un insufflateur manuel, un masque ou des lunettes d’oxygénothérapie. Pour garantir sa protection, le détendeur intégré au contenant ne présente aucune partie en saillie par rapport à la protection « chapeau ».

· Pour les contenants B2 et B5 (lots 1 et 2)

Afin de faciliter et de sécuriser l’activité opérationnelle des secouristes, le robinet est doté d'un écran digital qui affiche l’autonomie résiduelle de la bouteille en fonction du débit sélectionné par l’utilisateur. Cette fonctionnalité permet à son utilisateur une lecture directe de l’autonomie d’oxygénation, améliorant, par cette lecture, la sécurité de la prise en charge des victimes. Par ailleurs, cet affichage électronique est beaucoup plus précis que la lecture du système mécanique, permettant ainsi une utilisation prolongée des bouteilles et une économie d’oxygène.

Ce système est doté d’une ou plusieurs alarmes de faible autonomie de bouteille. La bouteille est dépourvue d’abaque de consommation.

Cet écran digital fonctionne au moyen d’une pile ou batterie. Le cas échéant, l’écran doit détenir un témoin sur l’état de charge du système d’affichage. 

· Pour le contenant B15 (lot 1) 
Le robinet est doté :

· soit d'un manomètre à aiguille, permettant la lecture de la pression résiduelle en position bouteille ouverte et en position bouteille fermée. Ce manomètre précise, en continu, la pression résiduelle afin de déduire l’autonomie de la bouteille à l’aide de l’abaque de consommation situé sur le contenant ;

· soit d'un écran digital qui affiche l’autonomie résiduelle de la bouteille en fonction du débit sélectionné par l’utilisateur. La bouteille est alors dépourvue d’abaque de consommation.
· Chapeau des contenants (lots 1 et 2)
· Pour tous les contenants (lots 1 et 2)

Le chapeau assure une protection complète du robinet manodétendeur avec débit mètre intégré contre les chocs et les chutes accidentelles. Son revêtement doit être facilement nettoyable. La poignée de transport du contenant, intégrée dans le chapeau, est facilement préhensible.

· Pour le contenant B5 (lots 1 et 2)

Le contenant B5 est également muni d’un système d’accrochage à un brancard ou à un lit.

· Etiquetage (lots 1 et 2)
· Pour tous les contenants (lots 1 et 2)

Sur les contenants, doivent figurer les mentions suivantes :

· pour les contenants B15 (lot 1) dotés, le cas échéant, d'un manomètre à aiguille, un abaque de consommation, c’est-à-dire un tableau indicatif de son autonomie selon la pression résiduelle et le débit de dispensation ;
· les consignes de sécurité dans le cadre de leur utilisation.
Chaque contenant livré comporte une étiquette indiquant notamment, de manière claire et lisible, les éléments suivants :

· la nature du gaz ;

· la taille du contenant ;

· le numéro individuel de traçabilité du contenant ;

· le numéro d’autorisation de mise sur le marché (AMM) ;

· le numéro de lot ;

· la date de péremption de l’oxygène médicinal.
· Sécurité des contenants (lots 1 et 2)
· Pour tous les contenants (lots 1 et 2)

Chaque type de contenant possède un système d’inviolabilité, permettant de garantir qu’il n’a pas été employé entre leur remplissage par le gazier et sa première utilisation par les équipes de secours. Positionné en fin de remplissage du contenant, il s’agit d’un dispositif permettant d’obturer la sortie du robinet. Il consiste en une poche plastique d'inviolabilité avec collier de serrage, en une gaine thermoplastique d'inviolabilité, ou encore en un opercule plastique de sécurité (type capsule/bouchon), ou équivalent.

2.2.4 Caractéristiques techniques des contenants pour le MEOPA (lot 1)
Dans chaque contenant B5, le MEOPA est comprimé à une pression comprise entre 120 et 200 bars.

Chaque contenant revêt les caractéristiques suivantes :
· Corps et ogive des contenants

Le corps et l’ogive du contenant sont constitués en matériau léger de type aluminium, aluminium fretté ou équivalent.

Conformément à la norme NF EN 1089-3 et à la décision du 14 février 2012 précitées, le contenant comporte :

· soit une ogive bleue sur fond blanc et un corps blanc ;

· soit une ogive blanche et bleue et un corps blanc.

Le corps et l’ogive sont recouverts d’un film ou d’une gaine plastique permettant de garantir la protection du contenant et ainsi faciliter son entretien.
Chaque contenant livré doit comporter une étiquette individuelle de type "code barre", permettant l'enregistrement de la bouteille dans le logiciel de traçabilité, à l'aide d’un lecteur de code barre dédié. 

· Robinet manodétendeur avec débit mètre intégré (RDI)

Le débit mètre permet une administration de MEOPA à un débit de 1 à 15 l/min. Muni d’orifices calibrés, il présente un réglage litre par litre au moins pour les quatre premiers litres. Pour plus de sécurité, il est préférable que ce réglage soit impossible si le robinet d’ouverture est fermé.

Le robinet est doté :

· soit d'un manomètre à aiguille, permettant la lecture de la pression résiduelle en position bouteille ouverte et en position bouteille fermée. Ce manomètre précise, en continu, la pression résiduelle afin de déduire l’autonomie de la bouteille à l’aide de l’abaque de consommation situé sur le contenant ;

· soit d'un écran digital qui affiche l’autonomie résiduelle de la bouteille en fonction du débit sélectionné par l’utilisateur. Ce système est doté d’une ou plusieurs alarmes de faible autonomie de bouteille. La bouteille est alors dépourvue d’abaque de consommation.
La sortie pour respirateur médical consiste en une sortie haute pression avec prise crantée et normalisée pour dispositifs médicaux.

La sortie pour tuyau souple est une sortie de type "olive", permettant de connecter un insufflateur manuel, un masque ou des lunettes d’administration gazeuse.

Pour garantir sa protection, le détendeur intégré au contenant ne présente aucune partie en saillie par rapport à la protection "chapeau".

· Chapeau des contenants

Le chapeau assure une protection complète du robinet manodétendeur avec débit mètre intégré contre les chocs et les chutes accidentelles. Son revêtement doit être facilement nettoyable.

La poignée de transport du contenant, intégrée dans le chapeau, est facilement préhensible. Le contenant doit être muni d’un système d’accrochage à un brancard ou à un lit.
· Etiquetage

Sur chaque contenant B5, doit figurer les mentions suivantes :

· pour les contenants dotés d'un manomètre à aiguille, un abaque de consommation, c’est-à-dire un tableau indicatif de son autonomie selon la pression résiduelle et le débit de dispensation ; 
· les consignes de sécurité dans le cadre de leur utilisation.

Chaque contenant livré comporte une étiquette indiquant notamment, de manière claire et lisible, les éléments suivants :

· la nature du gaz ;

· la taille du contenant ;

· le numéro individuel de traçabilité du contenant ;

· le numéro d’autorisation de mise sur le marché (AMM) ;

· le numéro de lot ;

· la date de péremption du MEOPA.
· Sécurité des contenants

Ce type de contenant possède un système d’inviolabilité permettant de garantir qu’il n’a pas été employé entre son remplissage par le gazier et sa première utilisation par les équipes de secours. Ce système consiste en une poche plastique d'inviolabilité avec collier de serrage, en une gaine thermoplastique d'inviolabilité, ou encore en un opercule plastique de sécurité (type capsule/bouchon), ou équivalent.

2.3
Dimensions des contenants.

2.3.1 Dimensions des contenants pour l'oxygène médicinal (lots 1 et 2)

Les contenants B2, B5 (lots 1 et 2) et B15 (lot 1) doivent détenir des dimensions adaptées, permettant leur rangement dans les emplacements prévus à leur effet, tels que précisés ci-dessous :

· Pour le contenant B2 (lots 1 et 2)
Afin de pouvoir être inséré dans les différents emplacements dédiés (sacs de secours et casier de stockage), le contenant B2 doit avoir les dimensions maximales suivantes :
· hauteur : 60 cm ;

· diamètre : 15 cm ; 
· profondeur : 15 cm. 
· Pour le contenant B5 (lots 1 et 2)
Afin de pouvoir être inséré dans les différents emplacements dédiés (sacs de secours et cellules des ambulances), le contenant B5 doit avoir les dimensions maximales suivantes :
· hauteur : 69 cm;

· diamètre du corps en partie basse et en partie moyenne : 14 cm ;

· diamètre du chapeau: 22 cm.

Par ailleurs, le contenant B5 doit pouvoir être mis en place dans les fourreaux des casiers de stockage dont les dimensions sont les suivantes :
· longueur totale du fourreau : 75 cm ;

· longueur de la partie cylindrique : 46 cm ;

· longueur de la partie hémicylindrique : 29 cm ;

· diamètre du cylindre : 15 cm.

· Pour le contenant B15 (lot 1)
Afin de pouvoir être inséré dans les cellules des ambulances et dans les casiers de stockage, le contenant doit avoir les dimensions maximales suivantes :
· hauteur : 106 cm;

· diamètre : 20 cm ;

2.3.2 Dimensions des contenants pour le MEOPA (lot 1)

Afin de pouvoir être inséré dans les différents emplacements dédiés (sacs de secours et cellules des ambulances, cellule des véhicules médicaux de soutien), le contenant B5 doit avoir les dimensions maximales suivantes :
· hauteur : 84 cm;

· diamètre du corps en partie basse et en partie moyenne : 20 cm ;

Par ailleurs, le contenant B5 doit pouvoir être mis en place dans les fourreaux des casiers de stockage, dont les dimensions sont les suivantes :
· longueur totale du fourreau : 75 cm ;

· longueur de la partie cylindrique : 46 cm ;

· longueur de la partie hémicylindrique : 29 cm ;

· diamètre du cylindre : 15 cm.

Article 3 – CONDITIONS ET MODALITÉS D’EXECUTION



3.1
Traçabilité informatisée des bouteilles de la personne publique (lot 1)
L’oxygène médicinal et le MEOPA étant des médicaments, une solution de traçabilité informatique des bouteilles est indispensable afin de satisfaire aux exigences de matériovigilance et pharmacovigilance, lesquelles imposent de pouvoir localiser, sans délai, les bouteilles en cas de retrait de lot ou information de sécurité sanitaire.

Cette solution de traçabilité informatique permet également de visualiser, en temps réel, la bonne rotation des bouteilles (limitation de la péremption) et le stock immobilisé.

La pharmacie du BMPM a été certifiée « PUI », par arrêté du 22 juin 2020, portant autorisation de création d’une pharmacie à usage intérieur (PUI) au BMPM. Ceci implique la centralisation de la gestion de l’oxygène médicinal sur un site unique (PUI - base de Plombières). Ainsi, la pharmacie du BMPM a instauré une gestion centralisée de l’oxygène médicinal sur un site unique de livraison, ainsi qu’une traçabilité interne, sous l’autorité et le contrôle directs des pharmaciens du BMPM. A partir de ce site unique de livraison, un véhicule dédié est chargé de ravitailler en bouteille d’oxygène médicinal les différents Centre d’Incendie et de Secours (CIS) du BMPM. 
Dans ce cadre, le logiciel ou l’application informatique doit permettre de mettre en œuvre :

· une traçabilité externe (de niveau 1) informatisée : le titulaire incrémente et décrémente automatiquement le logiciel de traçabilité avec les bouteilles vides reprises et les bouteilles pleines livrées à la Pharmacie d’Usage Interne (PUI) du BMPM ;
· une traçabilité interne (de niveau 2) informatisée et assurée en totalité par la PUI du BMPM :

· délivrance des bouteilles à destination des CIS : sortie du stock "PUI BMPM – BOUTEILLES PLEINES" à destination des clients (CIS) ;
· retour des bouteilles vides des CIS via le véhicule de livraison d’oxygène du BMPM : entrée en stock "PUI BMPM - Bouteille vide" ;

· sortie automatique du stock "PUI BMPM – BOUTEILLES VIDES" des bouteilles vides reprises par le titulaire lors de la livraison à la PUI du BMPM.
A cet égard, chaque contenant doit détenir une étiquette individuelle de type "code barre", permettant l'enregistrement de la bouteille dans le logiciel de traçabilité, à l'aide d’un lecteur de code barre dédié.
Le titulaire fournit les moyens informatiques nécessaires à la mise en œuvre de la solution de traçabilité informatique. A cet égard, le titulaire fournit à la personne publique l’application logicielle et deux terminaux portables de lecture de code à barres de bouteille, de type « scanette », dont il assure l’entretien :

· application : mise à jour logicielle, patch correctif, etc ;
· scanettes : maintenance périodique et maintenance corrective en cas de dysfonctionnement, avarie et casse.

3.2
Obligation du titulaire

Pour chaque lot, le titulaire s’engage à livrer les fournitures dans les délais figurant aux articles 3.1 et/ou 3.2 du CCAP et sur les sites définis à l’article 3.4 ci-dessous. Dans ce cadre, le titulaire doit :

· livrer et déposer les contenants pleins dans les différents casiers, correspondant au nombre de charge commandée ;

· récupérer les contenants vides des différents casiers ;

· garantir la continuité des approvisionnements en gaz médicinaux ;

· fournir des contenants conformes aux normes et réglementation en vigueur ;

· livrer les contenants pleins dans le respect de la réglementation et norme en vigueur, notamment en ce qui concerne, le cas échéant, le transport des matières dangereuses ;

· faire réaliser les prestations par du personnel qualifié et habilité ;
· en fin de marché, récupérer l’ensemble des contenants vides et pleins disposés dans les différents casiers.
A cet égard, le titulaire doit assurer, à sa charge, en tant que propriétaire des contenants, les prestations d’entretien, de réparation, de ré-épreuve et de mise en conformité (inspection et requalification périodiques) des contenants en location. Conformément aux normes et réglementation en vigueur, les contenants sont ré-éprouvés à la pression tous les dix ans par une société agréée, excepté dans le cadre du présent marché où les contenants sont à robinets manodétendeur à débit mètre intégré, pour lesquels la ré-épreuve est quinquennale. En outre, le titulaire effectue, à sa charge, les modifications imposées par la réglementation à venir, sur les prestations du marché.
Le titulaire doit également :

· Pour les lots 1 et 2 : 

· assurer le contrôle des dates de péremption des contenants. Il communique ainsi à chaque correspondant d'exécution du marché de la personne publique (Cf. article 3.5 ci-dessous), les numéros et casiers de livraison de toutes les bouteilles en circulation au sein des différents services de la ville de Marseille et dont la péremption serait inférieure à 6 mois ;

· informer le groupement « santé » du BMPM ou le responsable désigné des autres services de la ville de Marseille (Cf. article 3.5 ci-dessous), des problèmes qu’il pourrait rencontrer lors de l’exécution du marché, et de définir avec lui les mesures correctives nécessaires ;

· assurer la traçabilité des contenants jusqu’à leur livraison effective au sein des sites de la personne publique. Le titulaire doit ainsi tenir à jour l’inventaire des bouteilles mises en place dans les différents sites de livraison des services de la ville de Marseille ;

· avertir les pharmaciens du BMPM ou les responsables désignés des autres services de la ville de Marseille de tout problème concernant le contenant (bouteille avec manodétendeur débitmètre intégré) ou le contenu (oxygène médical ou MEOPA), nécessitant une action de vigilance (procédure de rappel). Ces signalements pourront émaner du titulaire lui-même ou de l’Agence Nationale de Sécurité du Médicament et des produits de santé (ANSM). Le titulaire utilise tous les moyens à sa disposition pour prévenir les pharmaciens du BMPM, ou les responsables désigné des autres services de la ville de Marseille, d’une alerte de matériovigilance et/ou de pharmacovigilance émise par les autorités sanitaires nationales.

En cas de défaillance d’un contenant (bouteilles et/ou manodétendeur débitmètres intégrés), le titulaire est pleinement responsable de l’ensemble des dommages occasionnés.

· Pour le lot 1 : 
· assurer un service d’astreinte 24h/24heures, 7j/7jours et 365/365 jours, de type hotline, pour répondre à tout problème urgent et grave, ainsi qu'organiser, sur demande, une livraison de gaz médicinaux en urgence.
· Pour le lot 2 : 

· chaque semestre, sur demande des responsables désignés des services de la ville de Marseille (Cf. article 3.5 ci-dessous), le titulaire doit être capable de fournir la liste de toutes les bouteilles en dotation au sein du service concerné, avec l’identité de leur casier de livraison et leur date de livraison. Cette liste mentionne le numéro individuel de chaque bouteille, ainsi que sa date limite d’utilisation.
3.3
Récupération des contenants en fin de marché
Au terme du marché, si la personne publique est dans l’impossibilité de restituer un contenant, le titulaire est indemnisé sur la base du prix unitaire du type de contenant manquant, contractualisé à l’acte d’engagement des lots 1 et 2. Au préalable, le titulaire devra justifier que la perte incombe, de manière exclusive, à la personne publique.
3.4
Lieux d’exécution
Sites de la personne publique
· Lot n°1
Site de livraison unique :
Base de Plombières

Pharmacie à Usage Intérieur du BMPM 117 boulevard de Plombières

13003 Marseille

· Lot n°2
Veille municipale des services opérationnels de la ville de Marseille

343 boulevard Romain Rolland 13 009 Marseille

Tél : 04 91 75 32 81
Direction de la Mer de la ville de Marseille

2, promenade Georges Pompidou 13 008 Marseille

Tél : 04 91 29 30 69 / 06 32 28 94 60

Ville de Marseille
Service des Sports de la ville de Marseille

22 rue Léon Paulet 13 005 Marseille

Tél : 04 91 55 22 59 / 06 32 87 13 17
Horaires de livraison : du lundi au vendredi de 08h30 à 12h00 et de 14h00 à 16h30.

3.5
Correspondants du marché (lots 1 et 2)

· Lot n°1
Correspondant du groupement Santé (suivi logistique) :
Ville de Marseille

Bataillon de marins-pompiers de Marseille

Pharmacie du Groupement Santé
M. Belna Antoine
9, bd de Strasbourg – 13233 Marseille cedex 20

Téléphone : 04.95.05.41.05
Courriel : antoine.belna@bmpm.gouv.fr
Correspondant technique des prestations :

Ville de Marseille

Bataillon de marins-pompiers de Marseille

Dr. Menot Pascal
9, bd de Strasbourg – 13233 Marseille cedex 20

· Lot n°2
Dès la notification du marché, les différents services de la ville de Marseille mettront en place un organigramme, définissant les différents interlocuteurs et le feront parvenir au titulaire.
Article 4 – PLAN DE PREVENTION



Dans le cadre de l’exécution des prestations objet du présent marché, réalisée sur un site de la personne publique, et conformément aux dispositions du Code du travail (article R 4511-1 à 4514-10) relatives aux prescriptions particulières d'hygiène et de sécurité applicables aux travaux effectués dans un établissement par une entreprises extérieure, le titulaire du marché participe à une inspection commune du site en présence du chargé de prévention compétent au sein de l'établissement.
Au regard des conclusions de l'inspection commune préalable du site et notamment en présence d'un risque d'interférence d'activités, d'un nombre total d'heure de travail prévisible en vertu du présent marché supérieur ou égal à 400 heures par an, ou lorsque la nature des travaux à accomplir fait partie des travaux dangereux tels que définis par l'arrêté du 19 mars 1993, un plan de prévention des risques formalisant les mesures de sécurité retenues est rédigé et visé par les deux parties.

Toute évolution des risques liés aux interventions fait l'objet d'une nouvelle inspection commune préalable, ainsi que, le cas échéant, d'une modification du plan de prévention pris en conséquence.
Article 5 – PROTOCOLE DE SECURITE



Conformément aux règles en vigueur au sein des différentes enceintes du BMPM, toute entreprise extérieure, chargeant ou déchargeant des fournitures sur l’ensemble des sites du BMPM, devra systématiquement signer un protocole de sécurité. Ce protocole sera établi et signé lors de l’inspection commune réalisée sur chaque site de livraison en présence du chargé de prévention compétent au sein de l'établissement (Cf. article 4 ci-dessus).
Ce document pourra évoluer durant l’exécution du marché. En cas de modification, il sera transmis par la personne publique au titulaire.
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Fourniture et livraison d’un dispositif de tri de victimes au profit du bataillon de marins-pompiers de Marseille.


